

对“讹人老太被拘”事件的后续期待

□ 孙 仲



时事评论

9岁娃娃搀扶老人，却被老人一把死死抓住，称自己是被娃娃撞倒，并要求赔偿医药费。事件拉锯5个多月后，日前，因敲诈勒索，公安机关给予了蒋婆婆和儿子行政拘留、罚款等处罚，但由于蒋婆婆已年过七旬，行政拘留依法不予执行。昨日，老人仍坚称自己是小孩撞倒的，她觉得自己被冤枉，甚至赌咒：“如果我说了假话骗人，我全家死绝。”(11月24日《成都商报》)

蒋婆婆及儿子被警方给予行政拘留、罚款等处罚，使得“三个孩子扶摔倒老人反被诬陷索赔”风波有了转折性进展。但是，这并非最终结局，因为还有

未尽事宜需要解决，比如老太婆及其家人对处罚结果不服，将申请行政复议等。这里，想就这一事件的后续发展，提几点建议或者说期待，供有关方面参考。

首先，不必对蒋老太及其家人紧抓不放。毕竟，蒋老太不是专门靠“碰瓷”敛财的。既然警方已作出处罚，给了三个孩子公道，这不是最好结果吗？更何况，蒋老太及其家人还将申请复议，在最终结果没有出来之前，舆论不宜过于苛责。

其次，媒体不要再打扰三个孩子及其家人。孩子家长江先生表示，处罚结果已还了孩子一个清白，希望可以尽快平静下来，“让孩子的生活回归正常”。是的，既然有了结果，就要让孩子回复内心平静，回归正常生活和学习，而不要再受此事影响。如果媒体再去采访，势必打扰到孩子。包括频繁问孩子对处罚结

果的看法，今后遇到摔倒的老人还扶不扶等，对孩子来说都带有勉为其难的性质。学校老师可以对三个孩子进行心理辅导，帮助正确看待这件事的前前后后，从而以正常的心态投入今后的生活和学习。

此外，作为蒋老太及其家人，要适可而止。警方根据证人证言等线索对此事作出的处理，具有足够的合理性和合法性。蒋老太及其家人申请复议，这是他们的权利，但不可过于偏执。蒋老太仍坚称自己是小孩撞倒的，甚至赌咒“如果我说了假话骗人，我全家死绝”，显然不够理性。坦然接受现实，自行承担相关医药费，或许更有助于平息风波，避免更大的影响。这里面有两层含义。一层是，法律讲究证据，如果你们不相信警方，不接受警方的处罚，那就得拿出更有力的证据来说服警方及公众。然而从目前情况看，你们没有足够的证据，相反有多个证人证实，蒋老太

是自己摔倒而不是被孩子们撞倒的。

另一层是，在“助人反被诬”、“不敢再扶摔倒老人”的大背景下，你们应权衡利弊做出正确抉择。而且从一开始，就应做出这样的抉择。比如，就算真的是被孩子撞倒的，孩子们肯定不是故意施害，可不可以淡然一笑，不去计较他们的过失？蒋婆婆的儿媳对媒体说：“全家人每月的收入至少在万元以上。虽说不是特别有钱的家庭，但日子真的过得去。拿老人的身体去赖别人的钱，这种事我们做不出来。”可我却想想，每月万元以上的收入非常可以了，承担老人摔伤的两万元医药费，根本不算啥问题，何必非要硬往三个孩子身上推呢？有理由、有证据也行呀，找不证据，还固执己见，甚至强行将老人送到孩子家中生活，是不是有点过分？如今警方已介入处理，并给出处罚结果，难道还可以就此收手吗？

遏制小产权房 需稳定商品房价

□ 魏文彪

国土资源部办公厅、住房城乡建设部办公厅22日发出紧急通知，要求各地全面、正确领会党的十八届三中全会关于建立城乡统一的建设用地市场等改革措施，坚决遏制最近一些地方出现的违法建设、违法销售“小产权房”问题。(11月23日《京华时报》)

正如国土资源部办公厅、住房城乡建设部办公厅发出的通知所强调的，建设、销售“小产权房”违反土地和城乡建设管理法律法规，不符合土地利用总体规划和城乡建设规划，不符合土地用途管制制度，冲击耕地保护红线，扰乱土地市场和房地产市场秩序；建设、销售和购买“小产权房”不受法律保护，影响新型城镇化和新农村健康建设。所以，必须坚持依法依规，严格执行土地用途管制制度，严守耕地红线，坚决遏制在建、在售“小产权房”行为。

而违法建设与销售“小产权房”问题要能得到有效的遏制，需要将进一步强化问责力度作为抓手。需要看到的是，部分地方一独栋的小产权房所以能够顺利建成并公开销售，显然与当地相关职能部门及其工作人员有关。可以想象的是，如果各地相关职能部门真正是积极作为的，相关执法人员都能做到清正廉洁、严格执法，小产

房也就不可能建成并公开销售。所以，唯有进一步强化问责力度，严惩那些不作为乃至存在腐败行为的职能部门及其工作人员，才可能有效遏制违法建设与销售小产权房问题。

此外还需看到的是，部分集体经济组织与投资人所以要违法建设小产权房，显然是因为建设小产权房有利可图。而建设小产权房有利可图，很大程度上则与当前商品房价过高有关。正是由于商品房价过高，超出民众普遍购买水平，部分民众才会明知小产权房不受法律保护，依然甘冒风险购买小产权房。正因为如此，唯有切实稳定商品房价，将商品房价稳定在与民众普遍购买力相适应的程度，才可能对小产权房釜底抽薪，起到根本的遏制之效。

近期诸多信息表明，房地产市场调控政策正在逐步从行政调控向着市场化调控方向转变。而无论是采取何种调控路径与方式，其目的都是要促进房地产市场健康稳定发展，满足民众合理改善居住条件的愿望。所以，人们期待有关方面能够尽快将新的房地产调控政策落地，通过扎实有效的调控举措，尽快实现商品房价的稳定，让更多的民众买得起房，并从根本上铲除小产权房的生存土壤。

漫画

作者/张建辉



11月22日《重庆晚报》报道，不管你信不信，这事是真的——一名因抢劫伤人被网上追逃的嫌犯，竟然因为露宿重庆街头一周后扛不住寒冷，跑进了公安机关。21日，记者在江北区观音桥派出所见到了这位与众不同的网上逃犯崔某。

2012年6月，崔某在海南三亚当装修工

人，老板一直拖欠他工钱。崔某用工具刀砍伤老板，并抢走价值2888元手机，今年11月中旬漂泊到重庆。崔某来重庆后，几乎天天下雨，湿冷天气他受不了，于是临时决定自首。观音桥派出所民警称，他们已将有自首情节的崔某移交给了海南警方。

“国考热”是一道改革考题

□ 梁江涛

2014年度中央机关及其直属机构考试录用公务员笔试今日举行。全国共有152万人通过此次国考报名资格审查，最热岗位竞争比达71921。专家表示，今年公务员报名热度不减，主要是受到“最难就业季”的惯性影响。(11月24日人民网)

有媒体称“今日152万人考试，150万是‘炮灰’”，固然有标题党之嫌，但反映的却是残酷的现实。

“国考热”是一道改革的考题。破解“千军万马过独木桥”的怪象，除了改革，别无他路。首先，需要完善公务员退出机制，像“考进”那样“考出”。其次，要鼓励和支持大学生创业。

国家和各级政府要出台更多更务实的优惠政策，尤其是对开网店等一些网络衍生出来的“隐形就业族”以及广告、动漫、文化创意产业、自由撰稿人等新兴职业，要少管多放，别急着规范，宽容与扶持年轻人创业，让他们轻装上阵，创造新的消费时点与事业平台。

不久前，“大饼妹”、“猪蹄哥”、“贴膜哥”引发网友关注。马云等社会精英从“小”处入手赚取人生第一桶金的成功，成为创业者“往低处走”的样板。

国考最热职位“七千选一”没什么可炒作的。只有锲而不舍，深化改革，才能取得“以一当百”之效，打破“瓶颈效应”，扭转“国考”困境。

公布真相比回避和遮掩好

□ 谢庆富

有网友近日以“开封农信社还我们考生公平”为题在网上发帖，举报河南开封市农村信用社在2013年员工招聘考试中批量修改考生成绩：“有24个人的成绩改动过，从三四十分改成80多分，进了面试。”记者调查发现，开封农信社此次招考确实疑点重重，不仅出现两份不同的成绩单，在考生举报后，开封农信社又发布了不同的面试名单。(11月24日《新京报》)

对“阴阳成绩单”，开封农信社发布公告称，由于委托承办笔试阅卷工作的第三方在成绩汇总时出现技术故障和失误，造成部分考生成绩错乱。

农村信用社里的工作人员不是公务员，也不具有事业编制，它属于集体所有制单位，实行合同聘用制。不过，由于农信社各方面待遇都比较好，加上改制后的农信社由政府控股，是比较特殊的金融机构，农信社岗位类似于铁饭碗，所以很吃香。这也是公众对此事件较为关注的原因之一。农信社招聘面向社会公开进行，招聘的整个过程就应保证透明、公正、公平。如果打着公开招聘的幌子搞“萝卜招聘”，既耽误了众多考生的时间和精力，也严重伤害了他们的感情，更关键的是让社会正义、诚信蒙羞。

真相只有一个，回避、遮掩都解决不了问题。面对负面新闻，及时、全面、真实地回应公众质疑和关切，方能赢得公众谅解和信任，也是解决问题的根本之策。

中集来福士 两座深水半潜式起重生活平台 同时命名交付 近日赴巴西作业

2013年11月25日，中集来福士建造的深水半潜式起重生活平台OOS Gretha、OOS Prometheus命名离港仪式在烟台举行，这是我国自主设计建造的、具有完整知识产权的两座深水半潜式起重生活平台。

OOS Gretha是我国首座深水半潜式起重生活平台，总长137.75米，型宽81米，型深39米，最大可变甲板载荷7070吨，额定居住618人，配有DP3动力定位系统，入级美国船级社(ABS)。该平台配置2台Huisman 1800吨重型甲板起重机，具备双机联合起吊功能，是全球起重能力最大的无横撑结构深水半潜式起重平台，已获得12项国内外专利授权。

OOS Gretha姊妹平台OOS Prometheus，总长118米，型宽70米，型深38米，最大可变甲板载荷5000吨，额定居住500人，入级美国船级社(ABS)，配有1台1100吨重型甲板起重机。

中集来福士于2010年11月、2011年4月向巴西交付了深水半潜式钻井平台SS Pantanal、SS Amazonia，两座平台服务于巴西国家石油公司。



一品景芝杯

“讲文明 树新风”公益广告大赛



节约能源，低碳生活。

保护环境，享受健康，从我做起……